

DARÁZS Árpád, composer, conductor
to U.S. 1957

1965 July
**Darázs Árpád professzor a
Kodály módszert tanította itt**

CLEVELAND, O. — Sight and Sound. Ez a címe Darázs Árpád, a new yorki Columbia egyetem Teacher's College magyar professzora könyvének, melyet egy tanártársával Stephen Jay együtt írt.

Darázs Árpád az elmúlt héten Clevelandban tartózkodott és a Western Reserve University meghívására, Kodály Zoltán módszerét adta elő és tanította délutáni tanfolyamokon a clevelandi zene és énektanárokat és néhány jóhallású gyereket.

A fiatal Darázs professzor meghívta lapunk munkatársát, hogy egy délutáni előadását hallgassa végig és a részvétel alkalmával azt a meggyőződést szereztük hogy a Kodály hangtanítási rendszer nemcsak kitűnő a magyarnemében, hanem kitűnően alkalmazható az amerikai tanulmányi rendszer keretében is.

A tanulás kezdetén a hangskála minden egyes hangzathoz, a do-re-mi-fa stb.-hez egy betű és egy kézmozdulat fűződik. Később a betűk helyett szótagokhoz fűződnek a kézmozdulatok, majd szavakhoz s így jutnak el a tanítványok lassan a kotta megismeréséhez.

Természetesen mint ahogy a tanítás is szemléltető alapon történik, szemléltetés nélkül egy puszta cikk keretében is nehéz pontosan elmagyarázni a tanítás lefolyását.

Igy inkább Darázs Árpád személyével foglalkozva, elmondhatjuk a látottak alapján, hogy nagy mértékben bírja a jó tanár első és legfontosabb kellékét, hogy nyomban megteremti a kapcsolatot maga és a tanítványok között s nem is egy, hanem sok tanítvány között. A tanfolyamon vagy 60-an vettek részt, tevékenyen is, köztük hét kisgyerek s valamennyien feszült érdeklődéssel csüngtek a tanár előadásán.

Darázs Árpád professzor 8 évvel ezelőtt jött az Egyesült Államokba s ma már amerikai állampolgár. Először a Third Street Music School Settlement tanári karához tartozott New York Cityban s onnan került a Columbia egyetemre.

A Liszt Ferenc Zeneakadémián szerzett oklevelet, ahol

egyik tanára Kodály Zoltán volt. Magyarországon és Európa fővárosaiban számos kitüntetésben részesült.

Elmondotta munkatársunknak, hogy itt befejezve működését, visszautazik New Yorkba, ahol a Columbia egyetem nyári tanfolyamain tanít.

Julius 19-en New Hampshire a Dartmouth College-be megy, ahová ebben az időben Kodály Zoltánt is várják Budapestről és ahol Kodály egyhétig "Composer in Residence" lesz.

Darázs Árpád Kodály Zoltánnal, módszerének sikeres amerikai alkalmazásáról fog értekezni és július 28-án egy hangversenyt vezényel Dartmouthban, a St. Killian fiúkorust, akik Kodály énekkari műveket adnak elő.

Augusztus 5-én St. Antonio, Tex.-ban fog vezényelni, szeptemberben Toronto, Ont.-ban, októberben pedig British Columbiában, mindenütt meghívásra.

Darázs Árpád Budapesten a rádió karnagya volt.